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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ II (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ)
ЭТАП

БИОЛОГИЯ
9 КЛАСС

ОБЩЕЕ ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ – НЕ БОЛЕЕ 2,5 ЧАСОВ (150 МИНУТ).
Начинать работу можно с любого задания, однако, мы рекомендуем выполнять

задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у Вас
затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые Вы
уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у Вас останется время.
На задание 3,4,5 постарайтесь дать максимально подробные ответы. Не огорчайтесь,
если Вы не сумеете выполнить все предложенные задания и ответить на все вопросы.

Задание 1. Задание содержит вопросы, к каждому из которых даны несколько вариантов
ответа; среди них только один - верный. Отметьте верный ответ, подчеркнув его.
(Количество баллов – 10).
1. Женский гаметофит голосеменных формируется из:

а – мегаспоры; б – нуцеллуса; в – архегония; г – антеридия.

2. В листе молекулы воды проходят восходящий путь:

а – устьице – мезофилл – ксилема; б – ксилема – мезофилл – устьице; в – флоэма —
ксилема — мезофилл; г – флоэма – мезофилл — устьице.

3. Зародышевая оболочка млекопитающих, непосредственно контактирующая со стенкой
матки и обеспечивающая питание зародыша:

а – амнион; б – хорион; в – аллантоис; г – бластодерма.

4. Споры с элатерами имеет:

а – щитовник мужской; б – плаун булавовидный; в – хвощ полевой; г – селагинелла.

5. Кожные покровы хрящевых рыб имеют чешуи:

a – ганоидные; б – космоидные; в – костные; г – плакоидные.

6. Поверхностная мембрана нервной клетки в состоянии покоя снаружи:

а – может иметь как положительный, так и отрицательный заряды; б – имеет
отрицательный заряд; в – имеет положительный заряд; г – не имеет заряда.

7. У растений из протодермы конуса нарастания образуется ткань:

а – механическая; б – проводящая; в – покровная; г – запасающая.

8. Для хордовых характерна полость тела:



а – первичная; б – вторичная; в – смешанная; г – отсутствует совсем.

9. Тканью, из которой формируются длинные жесткие волокна в стебле сельдерея,
является:

а – эпидермис; б – колленхима; в – склеренхима; г – паренхима

10. Главным органом, осуществляющим синтез глюкозы из молочной кислоты, является:

а – печень; б – селезенка; в – эпителий кишечника; г – почки.

Задание 2. Задание содержит вопросы, к каждому из которых даны несколько вариантов
ответа; среди них правильных может быть от нуля до пяти. Отметьте верные ответы,
подчеркнув их. (Количество баллов – 10).
1. Для папоротниковидных характерны следующие признаки:

а – улиткообразное почкосложение; б – членистый стебель; в – сорусы; г – спороносные
колоски; д – споры с элатерами.

2. Лимфатическая система:

а – берет начало от лимфатических капилляров; б – содержит участки, называемые
узлами, которые качают кровь через лимфатические сосуды; в – возвращает жидкость и
белки в систему кровообращения; г – является важной системой в предотвращении
заболеваний; д – не содержит лейкоцитов.

3. Для проводящих клеток ксилемы характерны:

а – крупные вакуоли; б – отсутствие цитоплазмы; в – наличие перфораций или пор в
клеточных стенках; г – утолщенные клеточные стенки; д – многоядерность.

4. Для дыхания человека свойственны:

а – автоматия; б – зависимость от содержания СО2 в крови; в – независимость от корковых
отделов головного мозга; г – зависимость от рецепторов растяжения легких.

5. Общими признаками для рептилий и птиц являются:

а – эмбрион защищен зародышевыми оболочками; б – на коже есть роговые чешуи; в –
продуктом выделения является мочевая кислота; г – имеют постоянную температуру тела;
д – дышат только легкими.

Задание 3 У некоторых рыб плавники видоизменились так, что и на плавники не похожи.
Приведите примеры, указав, у каких рыб, какие плавники и как видоизменились.
(Количество баллов – 5,5)

Задание 4. Известно, что даже при небольшой мышечной работе артериальное давление
возрастает. Согласно одной гипотезе это происходит потому, что работающие мышцы
выделяют в кровь какие-то вещества, влияющие на сосуды, согласно другой гипотезе,
когда мозг посылает к мышцам сигналы, заставляющие их работать, он одновременно
посылает к сосудам сигналы, меняющие кровяное давление. Какие эксперименты надо
поставить для проверки этих гипотез? . (Количество баллов – 4)

Задание5. Каким образом в растительных сообществах одни виды могут вытеснять
другие? (Количество баллов – 4)


